
 
 
 
 
 
 

             

 

校長 廣
ひろ

渕
ぶち

 徹
てつ

志
し

 
 

師走
し わ す

の声を聞き、大空
おおぞら

が雲
くも

一つなく晴
は

れ渡
わた

り、この 

俳句
は い く

のように爽快
そうかい

さの中にも少し冬の冷
つめ

たさを感じる 

季節になりました。 

晴れ晴れとした大空のような心で新
あら

たな年を迎
むか

える 

ことができるでしょうか。 

長いようで短い、短いようで長い 1 年の中には、人 

にとって様々
さまざま

なことがあります。楽しいこと、嬉
うれ

しいこと、悲
かな

しいこと、辛
つら

いこと、悔
くや

しいこと・・・。楽しいことや嬉
うれ

しいことばかりだった人はいないと思います。誰
だれ

でも

何かしらの悩
なや

みなどを経験しているはずです。 

人はさまざまな困難
こんなん

に直 面
ちょくめん

し、悩
なや

んで生きているのだと言われています。 

世の中には、自暴自棄
じ ぼ う じ き

になってしまったり、絶望感
ぜつぼうかん

のために生きる力を 失
うしな

って  

しまったりする人もいるようです。 

「どうしてボクだけが・・・」と嘆
なげ

きたくなることだってあります。 

しかし、クヨクヨしていても、どうにもならないのが人生
じんせい

なのです。それどころか、

人間という動物には、不思議
ふ し ぎ

な魔法
ま ほ う

の力が備
そな

えられているのです。人は、困難
こんなん

を一つ 

ひとつ乗
の

り越
こ

えていくことによって、人としてあるべき 姿
すがた

に近づける動物なのです。

困
こん

難
なん

が、他人には気づかないような数多
かずおお

くのことを教えてくれるからなのです。 
 

こんな言葉があります。 

『寒さに震
ふる

えた者ほど、太陽の 暖
あたた

かさを感じるものである。』 

寒い！寒い！と愚痴
ぐ ち

りながらも、この冬を乗り切ったとき、君たちに、必ず 暖
あたた

かい 

輝
かがや

きの太陽が来ることを信
しん

じています。人生
じんせい

だって同じなのです。 
 

そう考えたら、心もこの大空と同じように晴れ晴れするはずです。 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

第９号 令和５年 12 月 22 日 

久保田万太郎 

～ 年末年始を迎えるにあって ～      ― ご家庭・地域の皆様へ ― 
 

机上での学習はもちろん大切ですが、それだけではなく、生徒が成長していく過程において、「様々な

人や自然など、他との豊かなかかわり合いを通して、自分を見つめ、生きる喜びを実感しながら、生き 

生きと充実した生き方を実現しよう」とする気持ちがより大切になってくることだと思います。 

 年末年始、まずは互いの挨拶から、そして、生徒たちを家庭や地域での一員としての役割を果たせる

よう支援していただき、冬休みに日本のよき文化に触れ、多くの経験を積ませてください。 



  

 

12 月 15 日（金）に生徒会本部役員選出の立会演説会・選挙が行われました。選挙の結果、次

のメンバーが「一人ひとりを大切にし、個性を生かし、楽しい集団生活ができる学校をつくる」

ため、西本郷中学校生徒会をリードしていくことになりました。 

１月９日（火）には認証式を行います。任期は新年１月から１年間です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 円滑な立会演説会や投票を実施するために、委員長の須貝真伍さんを中心に選挙管理委員が

準備から実施まで陰で努力してくれました。ありがとうございます。 

 

 

 
 

栄区では、読書活動の推進を目的として、平成 26 年度から中高生を 
対象にビブリオバトルを実施しています。 
ビブリオバトルとは平成 19 年に京都大学から広まった輪読会・読書 

会です。「ビブリオ」＋「バトル」の名のとおり、参加者はそれぞれ   
自分が推薦する本をプレゼンテーション式に紹介し、討論のように競わ 
せるという方式を特徴としています。 

栄区のビブリオバトルは、バトラーが推奨する本について５分で発表 
し、見学者の皆様の投票によりチャンプ本を決定します。 

今年度は、12 月２日（土）に神奈川県立地球市民かながわプラザ（あーすぷらざ）で開催 
され、本校からは 月ケ瀬 朋さん（１－２）が出場しました。 

 当日、月ケ瀬さんが紹介した「一番読みたくなった本」（＋１㎝ たった１㎝の差があなたの

世界をがらりと変える：著者キム・ウンジュ）が「チャンプ本」に選ばれました。素晴らしい 

プレゼンテーションでした。 

ビブリオバトル  in  SAKAE 

 

 

 私の会長としての大きな目標は、全校生徒一人ひとりの声を聞き、生徒会        

活動に反映させることです。そのため、Nisitter（意見投書箱）や中央委員会に       

力を入れていきたいと思います。 

 また、私の掲げる「みんなでつくる明るい生徒会」というスローガンを達成するため、 

昨年の先輩方のように本部役員が活動しやすい雰囲気づくりを行い、協力しながら活動を 

していきます。そして、今年はコロナ前の活動が昨年に増して再開されていく年だと思い 

ます。これからの活動に加え、これまでになかった取組を生徒会本部自ら行っていきたいと

考えています。 

 まだまだ未熟な私ですが、よりよい西本郷中学校をつくれるよう精一杯努力し、そして 

明るく活動して参ります。1 年間よろしくお願いいたします。 

                    ＜ 本 部 役 員 ＞ 
 

会 長： 中山 明音さん（２年１組） 
 

副会長： 田代 佑太さん（２年１組） 
 

                          藁谷 花帆さん（２年２組）                       
 

書 記： 岡田 結真さん（２年２組） 
 

                          吉井 望櫻さん（１年１組） 
 

会 計： 田治  衛さん（２年１組） 
 

                          森野 亮志さん（１年２組） 

新生徒会長の抱負 中山明音さん 

新生徒会役員 



 

＜ 優秀作品 ＞ 
 

「個性を大切に」   吉井 望櫻さん （１－１）                            

「守られている人権」  新川 太良さん （２－４）                           

「幸せとは」     瀨 央晴さん （３－４） 

 

 
 

本校では毎年、人権作文を夏休みの課題とし、その中から校内優秀作品を「人権作文全国中学

生人権作文コンテスト横浜市大会」に応募しています。今年度は、次の３名の生徒の作品を本校

代表作として出品しています。 昼の放送で、これらの作品を朗読し、全校生徒に聞いてもらい

ました。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

横浜子ども会議を通して、今年度も西本郷中ブロックで 

は西本郷小・笠間小・西本郷中の３校で積極的に「あいさ 

つ運動」に取り組んでいます。その一つとして 11～１月第 

２又は第３木曜日は西本郷中学校の生徒会が両小学校に出向 

いて、小学生とともに「あいさつ運動」を行っています。 

次の写真は、11 月９日（木）の笠間小学校と 12 月 21 日 

（木）の西本郷小学校での「あいさつ運動」の様子です。 

小学生は元気よくあいさつをしてくれました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

 
 

今年度の全国納税貯蓄組合連合会及び国税庁が募集した中学生の「税についての作文」におい

て、深井颯真さん（３－１）の「税金で守られた命」という作品が見事、栄区長賞に入選しまし

た。11 月 17 日（金）の授賞式では、栄区長の堀口和美様から賞状が授与されました。 

～ 全国中学生人権作文コンテスト横浜市大会 ～ 

西本郷中ブロック あいさつ運動 

中学生の「税についての作文」 

 
横浜市では、環境問題や環境保全について、子どもたちが家庭で話し合 

ったことや自分で考えた内容を絵(視覚的表現)と文章の組み合わせで自由 
に表現する「環境絵日記展」を毎年、開催しています。小学生の頃から環 
境問題を家族で考えることで、子どもたちが正しい環境知識を持ち、「新 
しい環境意識」を育んでいくことを願 
って横浜市役所アトリウム他で 11 月 

18～26 日に展示されました。 
         本校の SDGｓ（ゴール 14「海の豊 
かさを守ろう）についての取組の一部として、 
「沖縄修学旅行」の事後学習が展示されました。 

SDGs 未来都市・環境絵日記展 2023 

 
 
 

12 月 17 日（日）茅ヶ崎市民文化会館大ホールにて、第 47 回神奈川県アンサンブルコン

テストが開催され、横浜市大会で金賞を受賞した吹奏楽部「木管五重奏」（中島璃子さん・

淺井咲希さん・守夏鈴さん・木島綾子さん・細川菜々子さん）が出場しました。 

 日頃の練習の成果を本番で発揮し、素晴らしい演奏を聞かせてくれました。銅賞でした

が、この経験が来年夏の吹奏楽コンクールに必ず生きるはずです。 

第 47 回神奈川県アンサンブルコンテスト 神奈川県大会出場 

笠間小での「あいさつ運動 

西本郷小での「あいさつ運動 



 

 

 

年末、年始のこの冬休みは、街全体もふわふわしますが、そんな時こそしっかりと落ち着いて

過ごせる、西本中生であってほしいです。中学生ともなれば、立派な働き手となって､家の大掃

除などのお手伝いができます。家族の一員、地域の一員として、感謝を込めてできることを精一

杯やりましょう。近くにお手伝いが必要な方がいらっしゃれば、すこしでもお役にたてれば嬉し

いですね。 

次の点に特に気をつけて、安全に過ごして良い顔で休み明けに会いましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

新年スタート！ １月９日（火） 3 学期始業式・生徒会本部役員認証式 
 

３学期始業式があります。新たな気持ちで、身だしなみを整え、式に臨みましょう。            
※ 標準服で８：４０の登校です！ 書き初めを忘れないように！ 

 

 

１．１・２年生 教育相談            １月 10 日（水）～15 日（月） 
 

２．栄区個別支援学級合同学芸会（栄公会堂）   １月 19 日（金） 
 

３．３年生 私立高校推薦入試          １月 22 日（月）・23 日（火） 
 

４．３年生 公立共通選抜願書インターネット出願 １月 24（水）～31 日（水） 

 

お 知 ら せ 

冬休みの過ごし方 

○ 交通ルールを守りましょう。 自転車に乗る時はヘルメットを着用しましょう！ 
無灯火での自転車運転、スピードの出し過ぎは厳禁です。 

 

 ○ 飲酒・喫煙・薬物乱用など、命にかかわりますよ。絶対にいけ 

ません！ 
 

 ○ 無断外泊・深夜徘徊､公共の場所での大騒ぎも厳禁です。 
   公園だけでなく、民家のあるところ､道路の上などでの大声での話し、笑い、騒ぐこと 

は、大変迷惑になります。家の周りでうるさく騒がれて嬉しい人はいませんよ！！ 
 

○ ソーシャルメデイアを利用した､違法行為、迷惑行為、ブログ等への悪質な書き込み、 

ネットやラインでの悪口、いじめ、有害情報の閲覧はトラブルの元になる危険性があ 

ります。軽い気持ちでやったことが、人を傷つけ、自分も傷つくことになります。 
 

○ 一人歩きは危険です。暗くなるのが早いこの時期、人通りの多い道を、まとまってま 

っすぐ家に帰りましょう。 
 

○ お年玉等で、普段もたない金銭を所持する場合もあるでしょう。 

紛失に気をつけるとともに、計画的な使用を保護者の方と相談 

しましょう。 
 

 ○ 人混みに出かける時は、風邪などに注意して、うがい､手洗い、の習慣を身につけま 

しょう。 
 

何か被害、危険な目にあった場合は、迷わず 110 番通報しましょう！ 

また、必ず保護者の方や学校にも知らせてください。 


